

新华社北京3月29日电(记者叶昊鸣)交通运输部29日发布数据显示,1至2月我国客运、货运、全国港口吞吐量等交通运输行业多项统计指标实现正增长。

客运方面,1至2月我国公路人员流动量为1086652万人次,同比增长10.3%,其中营业性客运量为186647万人次,同比增长23.7%。

水路客运量为3861万人次,同比增长18.5%。城市客运量为1654324万人次,同比增长22.6%,其中公共汽电车城市客运量为601812万人次,同比增长23.9%;出租汽车城市客运量为580421万人次,同比增长16.3%;城市轨道交通客运量为470887万人次,同比增长29.5%;轮渡客运量为1204万人次,同比增长

15%。货运方面,1至2月我国公路货运量为545427万吨,同比增长7.8%;水路货运量为139906万吨,同比增长10.2%。

全国港口吞吐量方面,1至2月我国港口货物吞吐量为261497万吨,同比增长8.1%;港口集装箱吞吐量

中共中央政治局召开会议

审议《关于二十届中央第二轮巡视情况的综合报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月29日电 中共中央政治局3月29日召开会议,审议《关于二十届中央第二轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,党的二十大以来部署开展两轮中央巡视,完成对中管企业的全覆盖。从巡视看,中管企业及相关职能部门党的建设得到加强,全面从严治党取

得新成效,但也存在一些问题,必须从政治上高度重视,严肃认真解决。要把巡视整改作为推进高质量发展和全面从严治党的重要抓手,加强组织领导,压实主体责任,建立问题清单、任务清单、责任清单,做到件件有着落、事事有回音。要强化巡视整改监督,盯住重点人、重点事不放,逐一对账销号,建立整改问责机制,对敷衍整改、虚假整改的严肃追究责任。

会议强调,国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础。要坚持和加强党的领导,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实履行职责使命,坚决做到“两个维护”。要统筹发展和安全,增强忧患意识,坚持底线思维,坚决防范化解风险,以高水平安全保障高质量发展。要纵深推进全面从严治党,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,加强对“一

把手”和领导班子的监督,持续保持惩治腐败高压态势,深化以案促改、以案促治,坚决铲除腐败滋生的土壤和条件。要认真贯彻新时代党的组织路线,加强领导班子建设、干部人才队伍建设和基层党组织建设。要综合用好巡视成果,深入研究解决巡视发现的共性和深层次问题,进一步健全制度机制,促进标本兼治。

会议还研究了其他事项。

张建慧调研港航建设重点工作推进情况时强调

加快提升港口服务能级 科学布局临港产业项目

本报讯(记者 吴继峰)3月29日,市委书记张建慧到周口中心港中心作业区、益海嘉里专用码头、益海嘉里现代食品产业园,实地调研港航建设重点工作推进和临港产业发展情况,研究解决实际问题。张建慧强调,要加快推进港航建设,提升港口服务能级,科学布局临港产业项目,全力推进临港经济高质量发展。

在周口中心港中心作业区建设工地,张建慧实地察看项目开工前各项准备工作进度,了解项目推进中的

困难和问题,并对项目建设提出要求。他强调,要加快推进港口码头建设,持续完善港航设施和疏港通道,提高重点作业区智能化、专业化、集约化水平,推动周口由交通区位优势向枢纽经济优势转变,奋力建设国家区域中心城市,积极融入全省高质量发展大局。

益海嘉里现代食品产业园北区植物油小包装车间,工人正在紧张调试设备,近期将全面达产。张建慧勉励企业负责同志,抓住周口推动新型工业

化发展的难得机遇,发挥优势、乘势而上,实现项目提质增效、早日达产运行。张建慧强调,要立足周口资源禀赋,加快发展临港产业,规划建设临港产业园,彰显水陆联运的发展优势。要深入开展产业链招商,着力引进更多龙头企业,加快构建港口、仓储、物流、生产车间高效衔接的发展格局,推动由单一港口物流向临港产业和现代服务业转型升级、互融共赢。

张建慧强调,要树牢“项目为王”的理念,充分认识港航和临港产业项

目建设的重要性,针对企业发展和项目建设需要,发挥各自职能作用,为企业提供优质服务和保障,确保企业有序生产运营,项目建设稳步顺利推进,推动项目早落地、早投产、早竣工、早见效,努力实现更多实物量和投资量。要以更大力度优环境,持续深化“放管服效”改革,优化全周期服务,强化要素保障,深入开展“万人助万企”活动,营造一流营商环境,让企业放心投资、安心发展。

王宏武、梁建松参加调研。②19

视觉新闻

“黄金水道”疏浚保畅通

3月28日,沈丘县付井镇赵口村沙颍河段,一艘航道疏浚船在施工作业。位于沈丘县境内的“黄金水道”——沙颍河下游河段,因泥沙淤积,致使部分河段航道水深低于通航标准,船舶通行不便。为此,该县结合实际,积极疏浚,确保“黄金水道”航道畅通,助力临港经济快速发展。

谢辛凌 摄



第二届周口伏羲书展中心城区分展开幕

本报讯(记者 乔小纳)沙颍河畔春暖花开,伏羲书展的风也从龙湖吹来!为推进“书香周口”建设,深化全民阅读活动,让更多读者享受到购书优惠政策,3月29日至4月14日,第二届周口伏羲书展在中心城区开设分展,为春日里花香四溢的我市中心城区再添书香。

目前,我市已在淮阳区伏羲文化广场连续举办两届伏羲书展,邀请众多文化名家参与书展活动,推出多重优惠购书好礼,将“千年古庙会”打造为“阅读新空间”。《人民日报》《光明日报》、新华社等媒体纷纷关注报道,

引发社会强烈反响。

如今正值踏青时节,赏花的市民、游客还能在沙颍河畔与伏羲书展再相逢!爱书的人在淮阳太昊陵庙会上没有“薅”到的“羊毛”可在周口中心城区继续“薅”。五重好礼惊喜再现:全场名社新书好书3折起售,6.8折封顶,折后再享满减和赠品;在“建行生活”APP上1元购买伏羲书展30元购书券,无门槛使用(每人限购1张);在“云上周口”APP领取满减优惠券,折后购书满100元减30元,满200元减60元,满300元减90元(可与“建行生

活”30元购书券叠加使用);任何金额购书都可获赠“金丝猴”系列糖果,购书越多礼越大;最终结账时,每满50元即获赠价值10元的伏羲文创食品。

原价60元的图书(仅用1元就能购买到,原价230元的图书仅付56元就能拿走,还有好礼相赠。快来参

与第二届周口伏羲书展中心城区分展,让“有质量的阅读、有深度的思考”落地生根,开花结果!

第二届周口伏羲书展中心城区分展地址:周口大道与滨河路交叉口向东300米希欧铁塔花海广场(沾读书廊滨河店门前广场)。②19



本报讯(记者 吴继峰)3月29日,全市新型工业化大会暨2024年一季度“三个一批”重大项目建设观摩讲评会议召开。市委书记张建慧出席会议并讲话。市长吉建军作具体部署。

会议指出,推进新型工业化是贯彻党中央重大战略部署、落实省委工作安排的实际行动,是构建现代产业体系、推进中国式现代化建设周口实践的必由之路,是增加人民群众收入、满足人民群众对美好生活向往的必然要求。全市上下要深入贯彻习近平总书记关于新型工业化的重要论述,充分认识新型工业化的重大意义,切实增强推进新型工业化的思想自觉和行动自觉,聚焦三大战略性新兴产业和十大特色优势产业,坚持以新质生产力为先导、以传统产业为支撑、以未来产业为引领,全力推进新型工业化建设,加快构建以先进制造业为支撑的现代产业体系,为高质量建设现代化周口提供强劲动力、夯实坚实基础。

会议强调,要积极探索新型工业化的实现路径,加快打造特色鲜明的先进制造业生产基地。要坚持科技引领,强化企业创新主体地位,鼓励企业创建产业技术创新平台,加快推动规上工业企业研发活动全覆盖,持续强化与科研院所开展联合研发攻关,推动科技成果加快转化为现实生产力;打造良好创新生态,加快推进伏羲实验室、周师现代产业学院、智慧岛建设,大力引育集聚科技创新人才;建好创新平台载体,加快推进国家级高新区、国家级经开区创建,推动今年实现省级高新区(市、区)全覆盖。要充分发挥开发区主引擎主战场的“尖刀连”作用,进一步完善开发区考核评价体系,切实做好招商引资、专精特新企业培育、创新研发等工作。要坚持以智能化改造为关键,大力实施“5G+工业互联网”行动,全力推进企业生产管理、经营销售端的数字化转型,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,更好融入全国产业链、供应链、价值链。要坚持以生物新材料为重点,依托金丹科技、银丰科技、盛泰纺织在生物新材料和植物纤维新材料上开辟新赛道,加快推动未来产业超前布局。要坚持以人工智能场景应用为牵引,强化主体培育、加大应用示范,加速人工智能技术应用、产业培育,更好支撑高质量发展。要坚持产业链式布局、集群发展,着力构建以龙头企业为引领、专精特新企业为骨干、规上工业企业为支撑、中小微企业为基础的企业梯队。要坚持以优化营商环境增强竞争优势,加快推进政务服务信息化建设,持续完善“一网通办”“三个之外无审批”,着力打造最优营商环境。

会议强调,要加强党的领导,确保新型工业化工作顺利推进。各级党委要充分发挥科创、财经、审计、国土、深改等议事协调机构作用,强化督导检查、政策研究、激励保障,及时协调解决重大事项和突出问题,确保新型工业化工作推进有力有序。

会议强调,要始终坚持“项目为王”,加快推进项目建设。要聚焦主导产业高质量发展,积极引育创新团队和柔性科技研发团队,加快建设集科技研发、技术交易、专利审查等功能于一体的开发区双创中心,着力营造一流的创新环境。要动态更新“五个清单”,坚持把发展新质生产力作为重要着力点,紧盯竣工投产项目、在建项目、智能化改造项目,推动开工项目早投产、投产项目早达产;持续强化“双招双引”,聚焦主导产业,绘好“四张图谱”,以招商引资、招才引智新突破,厚植高质量发展新动能;加快企业上市培育,建立健全现代企业制度,降低融资成本,促进企业规范化发展。要切实抓好要素保障,积极推动银行扩大制造业中长期贷款规模,着力降低企业融资成本,加快发展绿色能源,持续做好企业用电、用气、用地和项目用地保障,不断厚植高质量发展新动能。

柳波主持会议。王宏武通报全市项目观摩情况和我市2022年至2023年上半年全省营商环境评价情况。梁建松通报全市“五个清单”项目进展情况和科技创新型企业培育情况。

牛越路、路培果、张桂英、王少青、马剑平、皇甫立新、吴兵等出席会议。②19

全市新型工业化大会暨2024年一季度“三个一批”重大项目建设观摩讲评会议召开

大力推进新型工业化建设 加快构建现代化产业体系

张建慧出席并讲话 吉建军作具体部署

“春风”吹到家门口 就近就业不用愁

本报讯(记者 田亚楠)近日,淮阳区举行2024年“春风行动”冯塘乡专场招聘活动,提供上千个工作岗位。

活动现场,工作人员耐心地向求职者解答相关就业政策,发放宣传单,及时了解返乡农民工的就业需求,登记就业意向信息。

“今天我带了6个人过来,他们中间有退役军人、养殖户,还有技术工人,主要是想了解创业相关政策。”活动现场,冯塘乡方营村党支

部书记方朋科说,近年来返乡创业的年轻人越来越多,他们敢想敢干,肯定能干出一番事业。

据了解,春季是返乡人员家门口就业的好时机,也是帮助经营主体稳岗留工的黄金季。为了实现企业和求职者双向奔赴,自2月27日起,淮阳区人社局组织用人单位每日走进一个乡镇(办)举办专场招聘会,搭建供需双方“零距离”对接平台,助力企业招工和群众就业增收。②19

